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Χαιρετισμός / καλωσόρισμα  από τον Νίκο Χατζηστεφάνου  

στην Γιορτή του Κατακλυσμού της Επαρχίας Κερύνειας 

Ζύγι, 9 Ιουνίου 2025 

Προσφώνηση 

Εκ μέρους των τριών Δήμων της Επαρχίας μας - του Δήμου της Κερύνειας, 

της Λαπήθου και του Καραβά  - της Ένωσης Κοινοτήτων της Επαρχίας και 

του Ναυτικού Ομίλου Κερύνειας, σας καλωσορίζω στη σημερινή γιορτή 

του Κατακλυσμού. Της γιορτής του «Άη Γιαλού», που συνδιοργανώνουμε 

με την Κοινότητα Ζυγίου στο φιλόξενο αυτό Λιμενικό Καταφύγιο Ζυγίου. 

Η σημερινή εκδήλωση είναι ένα δυνατό κέντρισμα  της μνήμης.  

Η σκέψη φέρνει στον νου εικόνες μοναδικές από όλη την κατεχόμενη 

επαρχία μας. Σαν σήμερα οι συνεπαρχιώτες μας  συνήθιζαν να ραντίζουν 

με νερό ο ένας τον άλλο, τηρώντας το έθιμο που συμβόλιζε τον «αγνισμό» 

της ψυχής, τον καθαρισμό του σώματος και την ανανέωση της ζωής. Τα 

έθιμα του Κατακλυσμού πηγάζουν από τη λατρεία της Κύπριδας Θεάς 

Αφροδίτης και του Άδωνη, που γιόρταζαν από τα βάθη των αιώνων οι 

αρχαίοι Κύπριοι. Εμείς, ως Ορθόδοξοι Χριστιανοί, βιώνουμε την τριλογία 

της Πεντηκοστής: Το Ψυχοσάββατο, την Κυριακή της Πεντηκοστής και την 

Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος. 

Οι θύμησες, μας παίρνουν πίσω στις ευχάριστες μέρες πριν το 1974.  

Στη πόλη της Κερύνειας με επίκεντρο το γραφικό λιμανάκι, το έθιμο του 

Κατακλυσμού εξελισσόταν σε λαϊκό πανηγύρι, με συμμετοχή ανθρώπων 

όλων των ηλικιών, ακόμη και αυτών των Τουρκοκυπρίων  κατοίκων της 

πόλης. Το βράδυ γίνονταν στη στεριά οι μουσικοί, ποιητικοί και χορευτικοί 

αγώνες. Ένα πανηγύρι χαράς για την πόλη μας. 

Παρόμοιες εκδηλώσεις του Κατακλυσμού διοργανώνονταν και στον 

Καραβά, στη περιοχή της αρχαίας «Λάμπουσας». Τα θαλασσινά 

αθλήματα γινόντουσαν νωρίς το απόγευμα στο  λιμανάκι με τις 

ψαρόβαρκες, ανατολικά της εκκλησίας της Αχειροποιήτου. Ακολουθούσε 

ένα πλούσιο πρόγραμμα στο γήπεδο, που βρίσκεται πάνω από το 

λιμανάκι, με αγώνες στίβου, αλλά και  μουσικούς, χορευτικούς, 

σκωπτικούς ποιητικούς διαγωνισμούς.  
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Σε ένα ανέμελο κλίμα, οι παρευρισκόμενοι απολάμβαναν πρωτότυπους  

ανταγωνισμούς στους οποίους συμμετείχαν όλες τις Κοινότητες και τα 

αθλητικά σωματεία  της περιοχής.     

Και στις δύο εκδηλώσεις έπαιρναν μέρος επιδέξιοι  χορευτές της επαρχίας 

μας και ξακουστοί  τσιαττιστές, ειδικοί στο σκωπτικό  και το ερωτικό 

τραγούδι.   

Θα ήθελα λοιπόν να εκφράσω θερμές ευχαριστίες εκ μέρους όλης της 

Επαρχίας Κερύνειας προς το Κοινοτικό Συμβούλιο Ζυγίου, τόσο για την 

φιλοξενία, όσο και για  την συνδιοργάνωση  της  εκδήλωσης για δεύτερη 

φορά.  

Θερμές ευχαριστίες εκφράζω  προς τον κύριο χορηγό της διοργάνωσης, 

την Τσιμεντοποιία ΒΑΣΙΛΙΚΟ ΤΣΙΜΕΝΤΟ, και τους άλλους χορηγούς μας, 

τις Υπεραγορές ΑΛΦΑ ΜΕΓΑ, και τις εταιρείες Vita Trace Nutrition, SIGMA 

COATINGS και ΑΝΔΡΕΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ Ηλεκτροσυσκευές. 

Ευχαριστώ επίσης όλους όσοι έχουν συμβάλει με οποιονδήποτε τρόπο 

στην διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης.  

Με τα μάτια της ψυχής στραμμένα στην Επαρχία μας, τη θάλασσά μας, τα 

χωριά και την πόλη μας, αναβιώνουμε τα ήθη και έθιμά μας. 

Αναβαπτιζόμαστε στην κολυμβήθρα της μακραίωνης ιστορίας και 

παράδοσης μας.  

Για να ενδυναμώσουμε τη θέλησή μας και να ανανεώσουμε την υπόσχεση 

πως, όσα εμπόδια κι αν υπάρχουν, όσες θυσίες και αν χρειαστούν, δεν θα 

υποστείλουμε την αγωνιστική προσπάθεια για την επιστροφή στη γη μας 

και να οργανώσουμε ξανά τις εκδηλώσεις μας, ελεύθεροι στον τόπο μας.  

Κυρίες και Κύριοι, 

Εκ μέρους των οργανωτών και πάλιν σας καλωσορίζω στην γιορτή του 

Κατακλυσμού της Επαρχίας Κερύνειας.  
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Προσφώνηση 

Κύριε Εκπρόσωπε της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Πανιερώτατε Μητροπολίτη Κερύνειας,  

Κύριοι Εκπρόσωποι  των Κομμάτων ΔΗΣΥ, ΑΚΕΛ, ΔΗΚΟ,ΕΛΑΜ, ΔΗΠΑ 

Κυρία Βουλεύτρια Κερύνειας, 

Συνάδελφοι Δήμαρχοι Κερύνειας και  Λαπήθου, 

Τέως Δήμαρχοι Καραβά, Λαπήθου  και Κερύνειας, 

Κύριε Εκπρόσωπε του Αρχηγού της Αστυνομίας,  

Πρόεδρε της Ένωσης Κοινοτήτων Επαρχίας Κερύνειας 

Κύριες και Κύριοι Κοινοτάρχες Ζυγίου, Αγίου Γεωργίου, Αγίου Αμβροσίου,  

Καραβά,  Μαρί,  Όρκας, Χάρτζιας, 

Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι, 

Πρόεδροι και Εκπρόσωποι Σωματείων και Οργανώσεων 

Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι, 

Συνεπαρχιώτες και Συνεπαρχιώτισσες, 

  

 

 

 

 

 


